站在新的历史起点 全面推进中国反洗钱事业

文章来源: 反洗钱局

4月10日,人民银行2019年反洗钱工作会议在西安召开。会议充分肯定了2018年人民银行反洗钱工作成绩,分析了当前反洗钱工作形势,对今后一段时期反洗钱工作进行了部署。人民银行党委委员、副行长刘国强出席会议并讲话。

会议认为,在党中央、国务院正确领导下,人民银行认真履行组织协调国家 反洗钱职责,会同反洗钱工作部际联席会议成员单位攻坚克难,积极应对金融行 动特别工作组(FATF)对中国的反洗钱互评估,确保中国互评估报告顺利通过 FATF 全会审议,标志着我国反洗钱工作取得了显著成绩。同时,在反洗钱体制 机制和规章制度建设、反洗钱监管和调查协查、反洗钱监测能力建设、反洗钱国 际合作等方面也取得了积极成效。

会议指出,要进一步提高站位,从维护国家金融安全、推进国家治理体系和 治理能力现代化、改善国际安全秩序的高度,深刻认识反洗钱工作重要意义,努 力提高我国反洗钱工作整体水平。

会议要求,站在新的历史起点,我们要努力用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,全面推进中国反洗钱事业。一是切实加强党对反洗钱工作的领导,为做好反洗钱工作提供可靠政治保障;二是不断完善反洗钱体制机制,充分发挥反洗钱工作部际联席会议作用,进一步加强人民银行与金融监管部门、特定非金融行业主管部门以及执法部门协调配合;三是推进反洗钱制度体系建设,针对重点难点问题和空白领域尽快建立完善制度;四是加强队伍建设,打造一支强有力的央行反洗钱工作队伍;五是加大资源和人力投入,深度参与国际反洗钱治理,更好地为中国发展战略服务。

人民银行上海总部,各分行、营业管理部、省会(首府)城市中心支行、副省级城市中心支行反洗钱工作负责同志,反洗钱局、反洗钱监测分析中心和有关司局代表参加了会议。(完)